

华墅乡举办第一届上墅村梨花节

本报讯 (记者 徐京 通讯员 成群)4月3日,华墅乡“梨”好上墅”第一届上墅村梨花节暨开园活动在上墅村蜜梨产业示范园举办。活动现场,梨花竞相绽放,如云似雪;农特产品展销区人头攒动,土鸡蛋、有机大米、山茶油等特色农产品琳琅满目,吸引众多本地村民和市民游客驻足选购。

2023年,依托山海协作优势,上墅村从余杭区坞鸟镇引进1200余株“国家地理标志农产品”坞鸟梨苗进行种植,并于2023年12月落成占地32亩的蜜梨产业示范园,目前梨树已经成形,预计今年下半年可结果。

“花费88元即可挑选心仪果树认领,领取一年期养护证书,认领人可通过群聊了解梨树生长动态,待秋季还可以免费领取10斤梨果。”现场工作人员说,梨树认领活动在开园一经推出就深受村民游客欢迎。

“我为孩子认领了2棵梨树,这样孩子就可以见证果树的生长过程,感受自然之美。”三官岭村村民秦龙水在树枝上挂上认领牌。

“为打好蜜梨产业招牌,我们积极筹措资金,专门聘请农业专家,开展技术培训,铺就‘蜜梨产业路’。”上墅村党支部书记祝家

荣说,待梨树成熟丰产后,梨园预计亩产可达500斤,年人均收入增加1万元,村集体年收益可达5万元。

“梨园是与本地村情结合的成果,希望通过开展这次活动,吸引周边群众到园打卡、认领,赋予蜜梨更多产业价值。”华墅乡副乡长朱婧文表示,下一步,他们将开展梨园扩建改建任务,探索山海协作跨区域联合发展模式,通过引进现代科技试点大棚种植技术,持续发展林下经济、旅游经济等多种创收模式,带动更多村民增收致富。



反诈宣传进超市

近日,市公安局智造新城分局花园派出所联合花园街道安泰社区开展“反诈宣传进超市”活动。民警与社区工作人员将精心制作的“土味反诈标语”摆放在超市蔬菜、水果、蛋品等区域,进一步提高群众防骗意识。

(傅建国 王凌梅 詹叶钦 摄)

党建引领 多元共治 “邻里十八匠”创新社区治理模式

本报讯 (记者 王思 通讯员 姜凯峰)近日,在白云街道滨江社区独居老人吴奶奶家中,一群来自衢州学院机械工程学院的学生志愿者忙着擦洗门窗、整理房间。吴奶奶今年90岁,儿子、孙子都在外地工作,见到一群热心的大学生上门,她笑得合不拢嘴:“你们来陪我说话、帮忙打扫卫生,我心里暖烘烘的。”

这是滨江社区“邻里十八匠”志愿服务项目的日常一幕,也是社区创新基层治理的生动注脚。滨江社区辖区内流动人口占比超30%、老旧小区占比达75%,基层治理难度大。2024年3月,滨江社区创新推出“邻里十八匠”志愿服务项目,该项目以“党员+社工+志愿者”三级联动模式,破解了社

区“人口类型多、矛盾纠纷多、需求诉求多”与“居民参与少、服务力量少、链接资源少”的治理困境。

经过三次迭代升级,项目从1.0版本的基础生活服务,发展到2.0版本的心理关怀,再到如今3.0版本的“赋能共治”,实现了从“输血”到“造血”的转变。

3.0版本重点打造的“银龄互助”板块,通过“以老助老”的创新模式,让社区养老服务实现良性循环。74岁的周爱峰是社区一名活跃的“银龄”志愿者,作为夕阳美公益服务社团发起人,她每月定期参与垃圾分类、便民服务、服务高龄老人等公益活动。“帮助别人让我找到了退休后的新价值。”周爱峰说。像周爱峰这样的“银

龄”志愿者在滨江社区已有65名,他们正逐渐成为社区治理的重要力量。

“我们不仅满足需求,更培育主体,让居民成为治理的主角。”社区党委书记杨胜霞相告,如今,“有事就找‘邻里十八匠’”已成为社区居民的共识。

从便民服务到小区自治,从“社区独奏”到“多元合唱”,“邻里十八匠”不仅让志愿服务更专业、精准,更探索出一条“党建引领、多元参与、共建共享”的基层治理新路径。截至目前,项目已吸纳1000多名志愿者成为小区治理“合伙人”,累计举办各类志愿活动380余场,受益居民5000余人次,实现了从“社区主导”向“多元共治”的转型升级。

公益活动温暖“星星的孩子”

本报讯 (记者 詹叶钦 通讯员 朱子怡)近日,柯城区残联联合信安街道斗潭社区、柯城区贝蓓儿童康复指导中心在斗潭未来社区举办“与星同行,让爱无界”主题公益活动。

活动当天,10余位孤独症儿童在志愿者和家长的陪伴下,与同年龄段的小朋友进行温馨热闹的欢乐跳、“手牵手”等小游戏,通过简单的肢体互动,逐渐放松心情。

随后,孩子们共同在10米画卷上发挥创意,用稚嫩的笔触、鲜艳的色彩描绘出星空、花朵、树木等充满童趣的图案。“绘画能将这些孩子的内心情感与感受呈现出来。”贝蓓儿童康复指导中心负责人陈希说。

活动现场,家长们积极参与其中,见证孩子们

用画笔打开心扉的珍贵时刻。“只要有关于孤独症儿童的活动,我都会带孩子参加,明显感觉到孩子在社交、专注力方面有很大进步。”家长徐女士感慨道。

在白云街道智兴社区,辖区孤独症儿童在手腕系上蓝丝带,开展互动游戏,拉近彼此距离。活动相关负责人表示,下一步希望通过开展寻找“星·友好社区”“星·友好学校”“星·友好商家”等系列活动,推动社会友好环境建设,提升全社会对孤独症群体的理解和接纳。

区残联相关负责人表示,希望通过举办此类活动,提高公众对孤独症的认知,倡导更多人加入关爱行动,为“星星的孩子”点亮前行的灯。

樱花诗会扮靓校园春色

本报讯 (记者 童媛媛 通讯员 许妍)近日,一场以“樱花诗会”为主题的校园阅读节活动在白沙小学樱花大道精彩上演。

活动现场,樱花大道两侧精心布置了各类展演平台和体验场景,水彩画、手工作品与诗词展板相映成趣,乐器演奏与诗词吟诵此起彼伏。樱花树下,身着汉服的孩子们或吟诵“春风先发苑中梅”等经典诗句,或参与飞花令、投壶等传统游戏,在落英缤纷中感受诗词与自然的交融之美。

据了解,白沙小学设有艺术节、体育节、阅读节和科技节四节校园课程,此次樱花诗会将校园植物

与诗词文化相结合,通过跨学科融合、多维度实践,将校园自然景观转化为生动的美育课堂,是课程实践的一次创新延伸。“这次樱花诗会从场地布置到活动流程都由孩子们自主策划,通过绘制水彩画、作诗等活动,激发他们对诗歌的热情。”白沙小学副校长江永芬相告。

“后续,我们还将推出诗歌风情节、班级诗词PK赛、白沙超级演说家等学科共读系列活动,不断丰富学校特色课程,进一步拓展美育实践场域,通过项目化学习实现以美育人、以文化人的目标。”白沙小学校长兼书记夏丽红表示。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

衢州有礼 运动柯城
QIUZHOU KECHENG
一座最有礼的城市

文明健康 有你有我

讲文明 树新风

垃圾分类 从我做起